

Владимир Александрович подчеркнул важность укрепления дружеских и партнерских отношений с КНР, способствующих взаимному обогащению и развитию, а также отметил, что фундамент этих отношений заложен давно. Так, ученые из ВНКЦ ЦЭМИ РАН принимали участие в V китайско-российском экономическом симпозиуме в 2004 году. В ноябре 2008 года состоялся визит директора ВНКЦ ЦЭМИ РАН В.А. Ильина в Китайскую Народную Республику, где он принимал участие в научно-практической конференции.

Руководители отделов ВНКЦ рассказали об основных направлениях научных исследований.

Члены китайской делегации ознакомились с деятельностью ВНКЦ и с большим интересом посмотрели созданный о нем видеofilm. Порадовала гостей и подаренная им Владимиром Александровичем книга «Китай в диаграммах», переведенная с английского в филиале ИНЖЭКОНа и изданная в ВНКЦ.

Гости из КНР поблагодарили за теплый прием и выразили готовность сотрудничать в сфере экономики, туризма, бизнеса.

## ВИЗИТЫ РОССИЙСКИХ УЧЕНЫХ

### ВИЗИТ Ю.Г. ЛАВРИКОВОЙ \*

**4 – 5 марта** в Вологодском научно-координационном центре ЦЭМИ РАН с официальным визитом побывала заместитель директора института экономики Уральского отделения РАН д.э.н. Юлия Георгиевна Лаврикова.



На семинаре в ВНКЦ ЦЭМИ РАН

В ходе визита состоялось ее знакомство с деятельностью ВНКЦ ЦЭМИ РАН, филиала Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета в г. Вологде.

Юлия Георгиевна выступила на семинаре «Пространственное развитие экономики региона», приняла участие в заседании круглого стола.

Она проявила интерес к исследовательской деятельности Центра, к вопросу подготовки научных кадров для экономики региона. По мнению Юлии Георгиевны, эта проблема в Вологде успешно решается благодаря интеграции науки и образования в рамках Научно-образовательного центра экономики информационных технологий.

Как выяснилось из беседы, Институт экономики Уральского отделения РАН занимается научной деятельностью в регионе



На встрече в филиале ИНЖЭКОНа в г. Вологде

в рамках фундаментальных исследований РАН. Темы исследований Института и ВНКЦ ЦЭМИ РАН идентичны.

Институт разработал стратегию развития региона и муниципальных образований на примере развития города Екатеринбурга. В разработке этой стратегии участвовало 5 тысяч человек. В рамках ее создано 90 проектов, охватывающих различные сферы деятельности: промышленность, науку, образование, бизнес, социальную сферу и т. д. Институтом подготовлена концепция региональной политики, издана монография по социально-демографической безопасности региона.

Ю.Г. Лаврикова выступила с докладом «Кластеры как рыночный институт пространственного развития экономики региона» на научно-практическом семинаре, организованном для аспирантов и сотрудников ВНКЦ ЦЭМИ РАН.

Тема данного доклада весьма актуальна, т. к. в исследовании раскрывается решение проблемы экономического развития региона (Свердловской области) на основе внедрения новых для России форм организации промышленного производства в рыночных условиях – кластеров.

Было представлено теоретико-методологическое обоснование целесообразности кластерной политики в регионе; разработка поэтапной концепции создания кластера, которая включает научно обоснованный методический инструментарий и механизм формирования кластеров (на примере кластеров «Титановая долина» и «Уральский автомобильный кластер»), оценку эффективности формирования и развития кластеров с позиций пространственного развития экономики региона.

Участников семинара заинтересовала исследовательская работа Ю.Г. Лавриковой.

Итогом семинара стало обсуждение региональной экономической политики Свердловской области, обмен мнениями по вопросам создания кластеров.

Приезд в Вологду заместителя директора Института экономики Уральского отделения РАН д.э.н. Ю.Г. Лавриковой стал знаковым в период кризиса. Объединение ученых и взаимодействие научных структур позволит ускорить процесс оздоровления экономики, создаст предпосылки для дальнейшего развития и внедрения инновационных процессов.



Лекция Ю.Г. Лавриковой